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Діяльність Комунального закладу вищої освіти «Одеська академія 

неперервної освіти Одеської обласної ради» у 2023 році була спрямована на 

реалізацію державної та регіональної політики в галузі освіти, підготовку та 

професійний розвиток керівників, педагогічних, науково-педагогічних 

працівників закладів дошкільної, загальної середньої, позашкільної освіти, 

професійної (професійно-технічної), вищої та післядипломної освіти.  

Діяльність КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської 

обласної ради» регламентується нормативно-правовими актами: Конституція 

України, закони України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про дошкільну 

освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про професійно-технічну 

освіту», «Про позашкільну освіту», «Про наукову та науково-технічну 

діяльність», нормативні акти Президента України, Кабінету Міністрів України, 

Міністерства освіти і науки України, Концепція Нової української школи, 

Ліцензійні умови провадження освітньої діяльності закладів освіти, рішення і 

розпорядження обласної державної адміністрації та обласної ради, накази 

Департаменту освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації, Статут 

КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради», 

внутрішні положення, інші акти законодавства у сфері освіти і науки.  

В результаті Академії вдалось забезпечити результативний робочий 

процес за напрямами діяльності, визначеними у плані на 2023 рік, та зробити 

певні кроки для досягнення нового етапу стратегічного розвитку у ключових 

сферах: 

- Неперервна освіта 

- Наукова робота 

- Науково-методичний супровід 

- Міжнародна діяльність 

- Соціокультурна діяльність 

- Соціальне партнерство 

- Видавнича діяльність 

- Розвиток кадрового потенціалу 

- Матеріально-технічний та фінансово-економічний розвиток 

 

ЯКІСНА НЕПЕРЕРВНА ОСВІТА 

 

Післядипломна педагогічна освіта 

У 2023 році підвищення кваліфікації педагогів здійснювалось у трьох 

формах: оффлайн, онлайн та без відриву від виробництва. Не зважаючи на 

труднощі воєнного часу, вдалось організувати освітній процес у 577 групах. 

Загалом, у 2023 році в Академії пройшли навчання 14 881 педагогічний 

працівник за освітніми програмами підвищення кваліфікації. Серед них 84 



педагога пройшли навчання як освітні експерти, які будуть залучатися до 

проведення інституційного аудиту ЗЗСО, їх підготовку здійснено спільно з 

Державною службою якості в Одеській області. 

Крім того, додатково проведено навчання за програмами підготовки 

керівників та вчителів закладів загальної середньої освіти, які впроваджують 

Державний стандарт базової середньої освіти у 5-6 класах, з них вчителів-

предметників – 3606 осіб, керівників, заступників керівників ЗЗСО – 905 осіб. 

Підготовлено тренерів – педагогів – 147. Розпочато навчання вчителів 

початкових класів за програмою «Діяльнісний підхід у початковій школі в 

умовах сьогодення», за якою вже пройшли підготовку 1100 осіб. Всього 

навчанням у процесі впровадження НУШ було охоплено 5758 педагогічних 

працівника. 

У 2023 році навчанням за програмами підвищення кваліфікації було 

охоплено 20 639 педагогічних працівників. 

Замовлення на 2024 рік становить 16 135 педагогічних працівника. 

Організацію освітнього процесу забезпечили 35 куратори навчальних 

груп – методистів та завідувачів науково-методичних лабораторій, які постійно 

підтримували зв’язок зі слухачами курсів підвищення кваліфікації, 

забезпечували вчасну передачу навчальних матеріалів, консультування за 

запитом слухачів, заповнення відповідної документації. 

Новацією 2023 року став перехід на Електронну систему забезпечення 

освітнього процесу на курсах підвищення кваліфікації. 

 

Моніторинг якості освіти на курсах підвищення кваліфікації 

У 2023 році моніторинг потреб педагогічних та науково-педагогічних 

працівників області щодо підвищення кваліфікації пройшли більше 500 

слухачів. За результатами моніторингу, педагоги відмічають вплив курсів 

підвищення кваліфікації на зростання професійної компетентності на 9-10 

балів – 45,6%, на 7-8 балів – 40,3%. Слухачі відмічають, що рівень 

інтенсивності/напруженості навчання на курсах підвищення кваліфікації 

оптимальний (71%), високий (27,5%), недостатньо інтенсивний (1,5%). На 

думку слухачів, найбільш продуктивними формами роботи є практичні (87%), 

теоретичні (13%). 

 

Вища освіта 

У 2023 році здійснювалась підготовка майбутніх фахівців за 3 освітньо-

професійними програмами «Педагогіка середньої освіти», «Освітній 

менеджмент у педагогічних системах», «Педагогіка вищої школи» на ІІ 

(магістерському) рівні вищої освіти та здобувачів вищої освіти третього 

(освітньо-наукового) рівня за спеціальністю 011 Освітні, педагогічні науки. 

Вступна кампанія в Академії була розпочата з листопада 2022 року, яка 

передбачала рекламу освітньо-професійних програм, освітньо-наукової 

програми, широке інформування потенційних абітурієнтів щодо особливостей 

навчання та вимог до вступу. 



26 квітня 2023 року в режимі онлайн відбувся День відкритих дверей. 

Були організовані та проведені зустрічі зі стейкхолдерами, які відвідали понад 

60 педагогів міста та області.  

Конкурсний відбір та зарахування на навчання вступників до 

магістратури та аспірантури Академії проводились в три етапи з 31 липня по 19 

листопада 2023 року. За результатами вступних випробувань зараховано до 

магістратури Академії на 1 курс у 2023 році – 18 осіб, до аспірантури – 2 

особи. 

Загальна кількість здобувачів вищої освіти другого (магістерського) 

рівня – 50 осіб; третього (освітньо-наукового) рівня – 17 осіб. 

Наразі здійснюється процес умовної акредитації освітньо-наукової 

програми, що вказує на проведену вагому роботу із самоаналізу освітньої 

діяльності, підготовки відповідної документації, навчально-методичного 

забезпечення, оновлення відповідних сторінок сайту.  

У 2023 році безперебійно здійснювалась робота з організації освітнього 

процесу: 

- проведено 2 настановні та 8 заліково-екзаменаційних сесій; 

- організовано практичну підготовку здобувачів вищої освіти за 5 

програмами педагогічної, асистентської, управлінської, науково-викладацької, 

науково-дослідної практики.  

- проведено 3 попередні атестації та передзахист кваліфікаційних робіт; 

здійснюється підготовка до захисту, перевірка кваліфікаційних робіт на 

програму антиплагіат, надання консультацій щодо правильного оформлення та 

поліграфічного вигляду кваліфікаційної роботи;  

- здійснено оформлення відповідної документації і постійна робота з 

інформаційною базою ЄДЕБО: реєстрація та супровід повного циклу освіти 

здобувача, від зарахування до випуску; оновлення кадрового забезпечення; 

звітування закладу щодо ступенів ризику від провадження господарської 

діяльності у сфері вищої освіти в 2023 році, реєстрація вступників на ЄВІ. 

Впродовж 2023 року освітній процес та організаційна робота у 

магістратурі та аспірантурі здійснювалися безперебійно, узимку навчання 

проведено в очному режимі. 

 

Навчально-методичне забезпечення освітнього процесу 

У 2023 році розроблено та схвалено: 

- 154 навчальні програми до курсів підвищення кваліфікації і 

відповідні до них методичні матеріали; 

- комплекси програм та методичних матеріалів до 23 обов’язкових та 30 

вибіркових дисциплін у магістратурі; до 16 обов’язкових та 18 вибіркових 

дисциплін у аспірантурі. 

 

Центр забезпечення якості освіти 
В Академії здійснюється розбудова внутрішньої системи якості освіти, 

складовою якої є Центр забезпечення якості освіти. Центр здійснює 

організаційний та методичний супровід функціонування внутрішньої системи 

забезпечення якості освіти; моніторинг якості освітніх програм; підтримку 



академічної доброчесності; консультативну допомогу у питаннях реалізації 

освітніх програм підготовки здобувачів вищої освіти Академії до акредитації. 

У 2023 році Центр забезпечення якості освіти був залучений до реалізації 

плану заходів щодо рекомендацій та зауважень експертних груп та ГЕР за 

матеріалами акредитації ОПП «Педагогіка середньої освіти», «Педагогіка 

вищої школи», «Освітній менеджмент у педагогічних системах». 

Проведено 30 опитувань здобувачів вищої освіти другого 

(магістерського) та третього (освітньо-наукового) рівнів за всіма програмами за 

анкетами: «Якість освітньої програми»; «Якість освіти»; «Якість викладання». 

Центром забезпечення якості освіти проведено семінар «Забезпечення 

системи академічної доброчесності» (13 жовтня 2023 р.). 

Працюють дорадчо-консультаційні органи з питань забезпечення якості 

освітніх програм (Рада стейкголдерів, Рада випускників, Студентська Рада). 

 

Співпраця з ЗВО, ЗФПО 

У 2023 році посилено співробітництво Академії з закладами вищої та 

фахової передвищої освіти, що спрямовано на зміцнення академічних обмінів 

та розвиток якості освіти в Академії. Підписано договори про співпрацю з: 

- Одеським національним університетом імені І.І.Мечникова,  

- Південноукраїнським національним педагогічним університетом імені 

К.Д.Ушинського,  

- Уманським державним педагогічним університетом,  

- Ізмаїльським державним гуманітарним університетом,  

- Міжнародним гуманітарним університетом,  

- Військовою Академією,  

- Балтським педагогічним фаховим коледжем,  

- Білгород-Дністровським педагогічним фаховим коледжем,  

- Одеським педагогічним фаховим коледжем,  

- Фаховим коледжем Міжнародного гуманітарного університету.  

Значна увага приділена організації взаємодії з питань співробітництва та 

надання освітніх послуг з закладами ФПО, оскільки вони є важливими 

зовнішніми стейкхолдерами. Зокрема, були розроблені і проведені курси 

підвищення кваліфікації для викладачів закладів ФПО.  

Співробітників Академії охоче запрошують заклади вищої освіти для 

проведення гостьових лекцій. У 2023 році було проведено 4 гостьових лекції 

зі спеціальностей: «Спеціальна освіта», «Психологія», «Економіка».  

Здійснено кроки на посилення цифровізації освітнього процесу в 

Академії. Окремі кафедри, викладачі активно використовували у діяльності 

платформи Google Classroom, всі науково-педагогічні та педагогічні працівники 

Академії для провадження діяльності мають власні облікові записи в ZOOM, 

завдяки отримання корпоративної ліцензії. 

 

  



ІННОВАЦІЙНИЙ НАУКОВО -ДОСЛІДНИЙ ПРОСТІР 

 

У 2023 році було продовжено роботу над темою науково-дослідної 

роботи Академії «Розвиток професійної компетентності педагогів в умовах 

освітніх змін», розробка якої у попередні роки дозволила суттєво посилити 

науково-інноваційну складову освітнього процесу, забезпечити впровадження 

нових курсів підвищення кваліфікації педагогів області, проведення шкіл, 

майстер-класів, семінарів, конференцій, форумів та інше. 

Над виконанням теми науково-дослідної роботи у 2023 році працювали 5 

кафедр, у складі яких працюють 25 науково-педагогічних працівників, з них 4 

доктори педагогічних наук. Зростання показників наукової діяльності Академії 

у 2023 році забезпечено здійсненням 18 наукових досліджень з актуальних 

проблем педагогіки та освіти в аспірантурі. Сьогодні йде підготовка аспірантів 

3 року навчання до завершення дисертаційних робіт та захисту у разових 

спеціалізованих радах.  

 

Наукові заходи 
Академія у 2023 році стала організатором низки наукових заходів 

міжнародного, всеукраїнського та регіонального рівнів. 

Вперше на базі Академії проведено Міжнародну науково-практичну 

конференцію «Професійна компетентність педагога: методологія, теорія, 

методика, практика» (10 листопада 2023 р.). Співорганізаторами конференції 

виступили заклади вищої освіти та партнери Академії: Університет імені 

Масарика (Брно, Чехія), Європейський університет у Варшаві (Варшава, 

Польща), Університет Яноша Кодолані (Будапешт, Угорщина), The LEGO 

Foundation (Королівство Данія), Університет Тетова (Північна Македонія). В 

межах конференції було проведено: Партнерську платформу «Педагогічний 

парк Одещини: регіональний розвиток інноваційної екосистеми з The LEGO 

Foundation»; Педагогічну студію «Майстерність як вимір професійної 

зрілості педагога»; круглий стіл «Архітектоніка освіти регіону: реалії, 

проблеми, стратегічний рух».  

Традиційною стала V Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Педагогічна наука і освіта у сучасному вимірі: проблеми і перспективи 

розвитку» (19 травня 2023 р.). В межах конференції було проведено низку 

заходів науково-методичного, практикоорієнтованого характеру: Педагогічні 

студії «Співучителювання. Співдія», «ШІ & освітній процес», Психологічна 

студія «Психодіагностичний інструментарій сучасного психолога: презентація 

авторських методик», Управлінська студія «Управління закладом освіти: 

дієві практики». До конференції підготовлено виставку науково-творчих робіт 

«Віртуальний науковий кейс», де презентовано досягнення науково-

педагогічних працівників кафедр Академії за останні роки. 

Вперше проведено Всеукраїнську науково-практичну конференцію 

«Соціальна відповідальність людства в контексті аксіологічних 

трансформацій» (20 вересня 2023 р.). 



Вперше проведено Всеукраїнську науково-практичну конференцію 

«Теоретичні та практичні модуси інклюзії в умовах кризи» (20 грудня 

2023 р.). 

Проведено IV регіональну науково-практичну конференцію 

«Позашкільна освіта регіону: досвід, проблеми, виклики» (21 вересня 

2023 р.). 

Втретє в цьому році проведено регіональну науково-практичну 

конференцію здобувачів освіти та молодих науковців «Актуальні проблеми 

педагогічної науки у XXI столітті» (17 жовтня 2023 р.). 
У 2023 році започатковано діяльність наукової літньої школи 

«Методологічна культура наукового зростання дослідника» (5 – 9 червня 

2023 р.), у межах якої було проведено низку наукових студій та майстерень, 

гостьових лекцій, під час яких теоретично та практично розглянуті різні 

аспекти інноваційно-дослідницької діяльності. 

Проведено низку заходів науково-освітнього характеру для здобувачів 

вищої освіти та науково-педагогічних працівників: 

- методологічний семінар «Сучасна андрагогіка та освіта дорослих: 

актуальні проблеми та тенденції розвитку» (24 квітня 2023 р.); 

- круглий стіл «Освітня інтеграція: проблеми і перспективи розвитку» 

(31 жовтня 2023 року); 

- наукові студії «Актуальні проблеми освітніх, педагогічних наук» (27 

вересня 2023 р., 06 грудня 2023 р.). 

 

Нагороди на виставках 

У 2023 році Академія двічі приймала участь у конкурсах з тематичних 

номінацій міжнародних виставок інноваційних розробок: 

- конкурсна робота «Освітні ресурси педагогів Нової української 

школи» на XIV міжнародній виставці «Сучасні заклади освіти» (Київ, 17 

травня 2023 р.) (автори – Задорожна Л.К., Левчишена О.М., Кононенко Л.М.); 

- конкурсна робота «Розвиток інноваційного потенціалу педагога у 

процесі науково-методичного супроводу впровадження НУШ в початковій 

школі» на XV міжнародній виставці «Інноватика в сучасній освіті» (Київ, 25-

27 жовтня 2023 р.) (автори – Задорожна Л.К., Кузнєцова О.В., Кравець Н.Ю.) 

 

Наукове товариство студентів, аспірантів та молодих вчених 

В 2023 році продовжило діяльність Наукове товариство студентів, 

аспірантів та молодих вчених, що спрямовано на створення сприятливих умов 

для науково-дослідної, творчої, винахідницької та інноваційної діяльності 

здобувачів вищої освіти ІІ-ІІІ рівнів та молодих вчених. 

До складу Наукового товариства входить 23 особи, які є постійними 

членами: магістрантів - 16; аспірантів - 7.  

У 2023 році відповідно до плану проведено двічі Відкриті загальні 

збори Наукового товариства - 31 січня та 19 вересня 2022 року. 

Наукове товариство сприяло участі здобувачів освіти Академії у таких 

заходах: 



- Благодійний вебінар «Якість вищої освіти - світовий досвід» (21 

лютого 2023 року); 

- Всеукраїнський науково-практичний семінар «Цифрова 

компетентність вчителя Нової української школи: 2023 (Пошук рішень в 

умовах війни)» (21 березня 2023 року); 

- Освітні студії з Рольфом Голлобом, професором Цюрихського 

педагогічного університету (7, 11, 12 липня 2023 року, 12 жовтня 2023 року); 

- Засідання Спілки Рад молодих вчених при МОН (10 серпня 2023 

року). 

Робота Наукового товариства була презентована на ІV Всеукраїнському 

форумі Рад молодих вчених (19 жовтня 2023 року).  

 

Розбудова сучасного науково-освітнього середовища 
У 2023 році зроблено суттєвий внесок у розбудову науково-освітнього 

середовища Академії. 

Здійснено реорганізацію бібліотеки як науково-педагогічного осередку, 

поповнено фонди науково-педагогічної бібліотеки, створено передумови для 

розвитку електронної бібліотеки, оцифрування старовинних педагогічних 

видань та архівних матеріалів. Фонд Бібліотеки на 1 січня 2023 р. становив 

12420 примірників. За 2023 рік всього надійшло 757 видань, в т. ч. 643 книги, 

47 періодичних видань, 64 брошур, 3 електронних ресурсів. Крім того, 

поповнення фонду відбувалося за рахунок дублетних видань обмінного фонду 

та подарованих різними особами та установами. Станом на 1 січня 2024 рік 

фонд становить 13177 примірників. 

Поповнюється історико-педагогічна частина фонду бібліотеки: 

розширюється база архівних матеріалів та старовинних педагогічних видань, 

що презентовані у Виставковій залі «Історія освіти Одещини» Учительського 

хабу. Для поповнення експозиції придбано за рік 35 книг та історичних 

фотодокументів. Продовжується збір, систематизація, наукове осмислення 

даних, які ілюструють становлення і розвиток освіти регіону на різних 

історичних етапах; у 2023 році підготовлено стенди «Музейні колекції та 

екскурсії в освіті», «Освіта Одещини на зламі епох 1917-1939», «Історія 

Одеського обласного інституту вдосконалення вчителів». 

Посилено технічне забезпечення Інституційного репозитарію. У 2023 

році до електронного архіву внесено 57 повнотекстових видань – розробок 

наукового, освітнього та навчально-методичного призначення, підготовлених 

науково-педагогічними та педагогічними працівниками Академії. 

Здійснювалось оновлення роботи із доступу до наукометричних 

платформ Scopus и Web of Science та залучення науково-педагогічних та 

педагогічних працівників Академії до серії вебінарів від компанії Clarivate. 

Оформлено ліцензії на безкоштовний доступ до повнотекстових електронних 

ресурсів в межах проєкту Research4Life: електронні колекції книг і журналів 

міжнародних видавництв Elsevier, Springer Nature, John Wiley & Sons, Taylor & 

Francis, Emerald, Sage Publications, Oxford University Press, Cambridge University 

Press, IOP Publishing. Це дає можливість здобувачам вищої освіти, науково-



педагогічним та педагогічним працівникам Академії надано право на доступ, 

пошук, перегляд та інше використання електронних інформаційних ресурсів. 

Академія підтримає функціонування системи перевірки текстових 

документів (наукових статей, монографій, дисертацій, навчально-методичних 

посібників та підручників, кваліфікаційних магістерських робіт) на 

оригінальність за допомогою програмного забезпечення StrikePlagiarism.  

Здійснюється інформаційно-просвітницька робота із колективом та 

здобувачами освіти Академії щодо підвищення рівня компетентностей у 

використання можливостей бібліотек, наукометричних міжнародних баз даних 

задля підвищення власної наукової продуктивністі та збільшення кількості 

дослідницьких результатів: 

- практичний семінар «Використання електронних ресурсів 

бібліотек-партнерів при підготовці кваліфікаційних робіт» (3 лютого 2023 

року); 

- науково-практичний семінар «Використання світових наукових 

інформаційних ресурсів у процесі наукової діяльності працівників академії» 
(26 квітня 2023 року). 

 

Публікації та участь у конференціях 
Важливою складовою роботи Академії є видання періодичного 

наукового видання «Наша школа: науково-практичні студії». У 2023 році 

видано перші номери, які представлено в друкованому та електронному вигляді 

на сайті Академії. У 1-3 номери увійшло 50 статей науково-практичного 

характеру. Проведено реєстрацію видання на платформі «Наукова періодика 

України» та отримано цифровий ідентифікатор Digital Object Identifier 

(DOI), що сприяє забезпеченню інтелектуальних прав авторів видання та 

широкому розповсюдженню журналу в інформаційних базах. 

Академією підготовлено та видано до друку 4 збірника матеріалів 

науково-практичних конференцій. 

У 2023 році науково-педагогічні працівники Академії опублікували 162 

публікацій наукового характеру: 

розділи у колективній монографія – 2; 

статті у виданні, що входить до наукометричної бази Web of Science – 2; 

статті у наукових фахових виданнях – 33;  

статті у інших виданнях – 36, з них – 27 статей у журналі «Наша школа: 

наукові та практичні студії»; 

тез доповідей – 84, з них 55 – у конференцій Академії; 

авторські свідоцтва – 5. 

Зростає публікаційна активність здобувачів вищої освіти. За рік були 

опубліковані аспірантами: 9 фахових статей, 4 статті у журналі «Наша школа: 

наукові та практичні студії». Магістрантами та аспірантами підготовлено 54 

тези конференцій, з них 47 тез у збірниках конференцій, що організовані 

Академією (31 публікації магістрантів, 13 тез аспірантів). 

За звітній рік працівники Академії прийняли участь у 16 міжнародних та 

26 всеукраїнських науково-практичних конференціях. 

 



ЕФЕКТИВНИЙ НАУКОВО-МЕТОДИЧНИЙ СУПРОВІД 

 

Впровадження Нової української школи 

У 2023 році ключовим пріоритетом діяльності став науково-методичний 

супровід діяльності вчителів 5-6 класів із впровадження нового Державного 

стандарту базової середньої освіти, а також забезпечення професійної 

підтримки діяльності пілотних закладів освіти, які працюють із впровадження 

інноваційного всеукраїнського проєкту «Розроблення і впровадження 

навчально-методичного забезпечення для закладів загальної середньої освіти в 

умовах реалізації Державного стандарту базової середньої освіти» у 7-х 

класах. 

Проведено значну роботу за різними напрямами: 

- - підготовка матеріалів змістового та візуального наповнення 

навчально-методичного посібника «Нова українська школа на засадах 

єдності цінностей, змісту і форм» за освітніми галузями; 

- - розробка навчально-методичного забезпечення, організація і 

проведення дискусійного простору «НУШ: рухаємось разом» за 10 освітніми 

галузями для учителів закладів загальної середньої освіти Одещини, які 

навчають учнів 5-6-х класів у 2023/2024 н.р.; 

- - супровід мережевих спільнот педагогів-пілотників Одещини, 

вчителів ЗЗСО Одеської області з різних освітніх галузей (Телеграм-групи) 

задля інформування вчителів щодо актуальних питань, можливості участі у 

заходах Академії, взаємодії і обміну досвідом; 

- - постійне консультування, наставництво та підтримка вчителів-

пілотників НУШ; 

- - взаємне поширення інформації серед координаторів освітніх 

галузей НУШ (у Вайбер-групі «ОАНО//пілот НУШ») про вебінари, семінари, 

дискусійні майданчики тощо, в ході яких відбувається обговорення 

особливостей реалізації концепції НУШ. 

З метою забезпечення науково-методичного супроводу реалізації 

освітньої реформи у закладах загальної середньої освіти Одеської області 

впродовж 2023 року у онлайн-форматі проведено 9 дискусійних просторів 

«Нова українська школа: рухаємось разом». В межах проведених заходів 

розглянуто позитивний досвід роботи вчителів-пілотників, методичні 

напрацювання тренерів НУШ у процесі реалізації освітньої реформи через 

актуальну тематику:  

Трек 1. «Інтегроване навчання: у фокусі цінності, компетентності, 

практики» (1 півріччя 2023 р.). Тема 1. «Професійна ідентичність педагога: 

ресурс освітньої інтеграції»; Тема 2. «Інтеграція цифрового інструментарію»; 

Тема 3. «Інтегроване навчання: успішні стратегії»; Тема 4. «Інтеграція спільнот: 

дієві практики, інструментарій підтримки та мотивації»; Тема 5. (позапланова): 

«Медіаінтеграція: цінності, компетентності, практики»;  

Трек 2. «Базове предметне навчання: поступ вчителя та учня» (2 

півріччя 2023 р.). Тема 1. «Траєкторія поступу вчителя та учня: проєкція 

взаємодії»; Тема 2. «Траєкторія поступу вчителя та учня: проєкція освітнього 

середовища»; Тема 3. «Траєкторія поступу вчителя та учня: проєкція 



комунікації»; Тема 4. «Траєкторія поступу вчителя та учня: проєкція 

неперервної освіти».  

Формат дискусійного простору «НУШ: рухаємось разом» надав 

можливість педагогам поставити питання та знайти відповіді щодо освітнього 

процесу в НУШ; спілкуватися з однодумцями, отримати дієві професійні 

поради; долучитися до позитивного досвіду трансформації усталених освітніх 

практик відповідно до реалій сучасності; переосмислити власну роль учителя, 

як учителя Нової української школи.  

Загалом учасниками дискусійного простору «НУШ: рухаємось разом» у 

2023 році були близько 4000 педагогічних працівників.  

З метою забезпечення науково-методичного супроводу діяльності 

педагогів ЗЗСО Одещини із впровадження Концепції «Нова українська школа» 

проведено низку масштабних заходів: 

- V всеукраїнський форум «Креативні вчителі: стратегії успіху» для 

вчителів початкової та середньої школи. На форумі працювало 20 майстерок 

на різних панелях: початкова освіта (10), середня освіта (10), під час яких 

практично розглянуті різні аспекти інноваційної діяльності вчителів з реалізації 

ідей НУШ; 

- (Не)конференція «Мистецтво навчати(ся) жити» – захід, що був 

спрямований на всебічну, різноаспектну підтримка вчительства та отримання 

досвіду навчати(ся) жити у час важких випробувань, в умовах 

непередбачуваності. Розглянуто актуальну тему заходу з погляду фахівців 

різних сфер через роботу 6-ти відкритих студій. 

Упродовж звітного періоду організовано і проведено для вчителів та 

керівників ЗЗСО значну кількість заходів з актуальних питань: майстер-класи, 

педагогічні майстерні, семінари, вебінари, тренінги, воркшопи. Постійно 

працюють Педагогічні студії для вчителів початкових класів із підтримки 

всебічної імплементації НУШ, пошуку шляхів удосконалення освітнього 

процесу початкової школи завдяки широкому використанню освітніх інновацій. 

У 2023 році започатковано і організовано діяльність ще 10 Педагогічних 

студій для вчителів базової школи за всіма освітніми галузями.  

Для підтримки вчителів на шляху впровадження освітніх змін працює 

Центр супервізії та наставництва, діяльність якого спрямована на. 

впровадження й науково-методичний супровід супервізії та наставництва в 

закладах освіти. Впродовж 2023 року проводилась робота з організації і 

підтримки професійного ком’юніті педагогів-супервізорів Одеської області, 

підвищення їх професійної компетентності в межах постійно діючих сесій з 

професійного розвитку педагогів-супервізорів. Здійснено низку заходів з 

науково-методичного та організаційно-інформаційного супроводу 

запровадження педагогічної інтернатури у ЗЗСО Одеської області. 

Окрім того, науково-методична підтримка педагогів відбувається постійно 

через використання контенту сайту Одеської академії неперервної освіти, і 

зокрема ресурсу «Школа в цифровому світі», що відкриває широкі 

можливості для побудови власної професійної траєкторії, підвищення 

кваліфікації, здійснення співпраці та створення мережевих освітянських 

спільнот. 



Напрацьовані шляхи організації науково-методичної роботи з вчителями в 

Одеській області було презентовано на Всеукраїнському практико-

орієнтованому онлайн-семінарі «Впровадження навчально-методичного 

забезпечення  в умовах реалізації Державного стандарту базової середньої 

освіти під час воєнного стану: виклики, реалії, стратегії» (з досвіду роботи 

Одеської області) (15-16 червня 2023 р.). Науковці, методисти, педагоги різних 

закладів освіти України виявили високу зацікавленість інноваційним досвідом 

роботи з реалізації Державного стандарту базової середньої освіти, досвідом 

творчих педагогів Одеської області.  

 

Нові формати методичної роботи 
Академія постійно здійснює пошук нових форматів методичної роботи, 

які цікаві для різних категорій педагогічними працівниками та керівниками 

закладів освіти. 

Так, у 2023 році проведено низку заходів, що вже набули широкої 

популярності у фахівців галузі освіти: 

V всеукраїнський форум «Креативні вчителі: стратегії успіху» (14 

червня 2023 р.); 

V Всеукраїнський педагогічний марафоні з міжнародною участю «Світ 

дошкілля» (27 вересня 2023 р.); 

Методичний марафон «Психологічна служба в закладі освіти: виклики 

та рішення» (Одеса, 27 квітня 2023 р.); 

Методичний марафон «Стаємо сильнішими разом» (жовтень 2023 р.); 

Серпневий педагогічний тиждень «Освіта, освітяни – незламні у війні» 

(22 серпня 2023 р.). 

(Не)конференція «Мистецтво навчати(ся) жити» (29 серпня 2023 р). 

У 2023 році апробовано нові формати методичної роботи: Інтерв’ю на 

перерві, Педагогічні студії, Фахові студії, Управлінські студії, Студентські 

студії, Освітні майстерні, Мережеві кластери, Діалог-сесії, Фасилітативні 

сесії, Управлінські івенти, Нетворкінг – клуби. 

Всього проведено 215 заходів науково-методичного спрямування, у яких 

прийняли участь 14 473 педагогічних працівників. 

 

Робота з обдарованою молоддю 

Традиційно важливою частиною діяльності Академії є здійснення 

науково-методичного та інформаційно-організаційного супроводу та 

проведення Всеукраїнських предметних учнівських олімпіад та конкурсів.  

У 2023 році ІІІ (обласний) етап Всеукраїнських учнівських олімпіад було 

проведено в січні-лютому на базі закладів освіти Одещини з таких предметів, 

як українська мова та література, фізика, географія, математика, біологія, 

трудове навчання та технології, інформатика, іврит, інформаційні технології, 

молдовська мова, англійська мова, німецька мова, французька мова, іспанська 

мова, польська мова, правознавство, болгарська мова, астрономія, історія, 

економіка, екологія, хімія. У ІІІ етапі взяли участь 1163 учнів з усіх 

територіальних громад Одеської області. Із них вибороли призові місця 334 

учнів. 



Додаткове навантаження у 2023 році було пов’язано з організацією і 

проведенням на базі Академії ІV етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад зі 

шкільних предметів: астрономія, історія, біологія, географія, хімія, екологія, 

іврит, інформатика, інформаційні технології, польська мова. Крім того, 

традиційно було проведено проведено IV етап Всеукраїнських учнівських 

олімпіад з болгарської мови та молдовської мови. Всього у IV етапі прийняли 

участь 60 учнів, з них 26 учнів є переможцями з дипломами різних ступенів з 

усіх предметів, які проводились на у 2023 році. 1 учень став учасником і 

переможцем Міжнародного етапу олімпіади з астрономії. 

Здійснено науково-методичний та організаційно-інформаційний супровід 

проведення Інтелектуальних змагань для учнів сільських шкіл.  

У 2023 році на І етап було надіслано 1263 роботи учнів 7-10 класів із 

закладів загальної середньої освіти 43 територіальних громад. На ІІ етап 

запрошено 175 учнів 8-11 класів з 30 територіальних громад Одеської області. 

Переможцями Інтелектуальні змагання з базових дисциплін для учнів сільських 

шкіл у 2023 році стали 95 учнів. Дипломами І ступеня нагороджено 24 учнів, 

дипломами ІІ ступеня – 34 учнів, дипломами ІІІ ступеня – 37 учня. 

Здійснено організацію та проведення учнівських конкурсів:  

- ІІ (ІІІ) обласний етап ХІV Міжнародного мовно-літературного 

конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка. На 

конкурс надійшло більше 400 заявок учасників загальної середньої освіти, 

професійної (професійно-технічної) з освіти, студенти і курсанти закладів 

вищої та фахової передвищої освіти. 

- ІІ (ІІІ) обласний етап ХХІV Міжнародного конкурсу з української 

мови імені Петра Яцика. У обласному етапі конкурсу взяло участь 296 учнів 

закладів загальної середньої освіти, професійної (професійно-технічної) освіти, 

здобувачі освіти закладів вищої та фахової передвищої освіти. 

- ІІІ (обласний) етап ХХІІІ Всеукраїнського конкурсу учнівської 

творчості для учнів 5-11 класів (ІІІ етап): з номінації «Література» надійшло 

80 учнівських робіт, з номінації «Історія України і державотворення» – 18 

учнівських робіт. 

 

Вчитель року 

З січня по квітень відбувся Всеукраїнський конкурс «Учитель року-2023» 

було проведено у таких номінаціях: 

- «Захист України» 

- «Початкова освіта» 

- «Фізична культура» 

- «Основи здоров'я». 

Всього прийняли участь у конкурсі у І турі 80 вчителів.  

Переможцем у ІІ турі конкурсу в цьому році став учитель «Захисту 

України» Денісов Олег Володимирович (Одеський ліцей №1 імені 

А. П. Бистріної Одеської міської ради). 

 

 

 



Регіональні освітні проєкти 

Академія впевнено продовжує утверджуватися у статусі регіонального 

лідера та у 2023 році успішно реалізувала регіональні проєкти:  

-«Нове покоління для вчителів української школи»,  

- Школа громадянської партисипації дорослих та молоді «УСі В ДІЇ!»,  

- «ІНТЕРНЕТ-ШКОЛА для обдарованих учнів»,  

- «Школа в цифровому світі»,  

- «Освіта Одещини: індекс безпеки»,  

- «ДО-НУШ»,  

- «Архітектура регіональної системи освіти: проєктуємо майбутнє» тощо. 

Науково-методичні та навчально-методичні публікації 

У науково-педагогічними та педагогічними працівниками Академії для 

здійснення науково-методичної підтримки фахівців освіти видано: 

біографічна енциклопедія «Лідери освіти Одещини» 

посібники «Нова українська школа на засадах єдності цінностей, 

змісту і форм» (10 освітніх галузей) - 10; 

підручник «Українська мова» 6 клас з навчанням молдовською мовою (з 

аудіосупроводом) -1; 

збірники - 4: 

- навчально-методичний посібник «Організація безпечного 

освітнього простору: координація дій»; 

- навчально-методичний посібник «Навчальні та виробничі практики»; 

- збірник науково-методичних праць «Розвиток інноваційного 

потенціалу педагога в умовах упровадження Нової української школи (з 

досвіду тренерської роботи з учителями початкових класів)»; 

- збірник інтерактивних вправ на уроках англійської мови в початковій 

школі». 

Науково-методична рада 

За рік проведено 6 засідань, на яких схвалено 12 навчальних програм, 3 

посібника, 169 методичних розробок вчителів, які в 2023 році атестувались. 

 

МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ ТА ІНТЕГРАЦІЯ У ЄВРОПЕЙСЬКИЙ 

НАУКОВО-ОСВІТНІЙ ПРОСТІР 

У 2023 році було суттєво посилено міжнародну академічну співпрацю: 

- відбувається розвиток двосторонніх відносин із закордонними 

закладами вищої освіти, підписано договори про співпрацю з Цюріхським 

педагогічним університетом, Університетом освіти Верхня Австрія у 

м.Лінц, Європейським університетом у Варшаві, Університетом 

Костянтина Преславського у Шумені; посилюються контакти з 

європейськими університетами (Університет Тетова, Північна Македонія; 

Університет Масарика, Республіка Чехія); 

- організовано спільне наукове дослідження «Розвиток професійних та 

особистісних компетентностей педагога в умовах війни» з Університетом Бен-

Гуріона у Негеві (Ізраїль); 



- Академія отримала сертифікацію на платформі Erasmus+ і отримала 

Грант на Проєкт Ready4School, разом з командою міжнародних партнерів - 

університетів Чехії, Північної Македонії, Хорватії, Греції та України; 

- Академія стала партнером європейського грантового проєкту 

Вишеградської четвірки щодо розробки освітнього пакету для спеціалістів, 

що працюють в сфері інклюзивної освіти; партнерами проєкту є Університет 

Тетова (Північна Македонія), Прешівський університет (Словаччина), 

Донбаський державний педагогічний університет, Національний технічний 

університет України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря 

Сікорського» (Україна). 

Свідченням посилення міжнародних контактів та формування 

позитивного іміджу Академії є: 

- проведення Міжнародної науково-практичної конференції 

«Професійна компетентність педагога: методологія, теорія, методика, 

практика» (10 листопада 2023 р.)  

- участь у якості співорганізатора у міжнародній конференції 

Міжнародної наукової конференції «Трансформаційна освіта», яка 

проведена Університетом Тетова, Північна Македонія 

- запрошення співробітників та здобувачів освіти Академії на 

відвідування відкритих гостьових лекцій на Педагогічному факультеті 

Університету Масарика (Республіка Чехія). 

Відбувається плідна робота у міжнародних проєктах: 

- австрійсько-український проєкт «Компетентності лідерства та 

менеджменту для розвитку якості в опорних школах»,  

- австрійсько-український проєкт «Лідерство та менеджмент у часи 

криз»,  
- австрійсько-український проєкт «Інклюзивна освіта в Одеській 

області»,  

- чесько-український проєкт «Підтримка відновлення освіти в 

Україні»,  
- чесько-український проєкт «Зміцнення інклюзії в Україні»,  

- польсько-український проєкт «Розвиваємо коаліцію задля 

демократичного учнівського самоврядування в Україні», 
- швейцарсько-український проєкт DECIDE – «Децентралізація для 

розвитку демократичної освіти»),  

- програма USAID RADA NEXT GENERATION (RANG), який 

реалізується в партнерстві з Освітнім центром Верховної Ради України та за 

фінансової підтримки США. 

З метою обміну досвідом і розвитку партнерства постійно здійснюються 

освітні візити співробітників Академії у європейські країни (Австрія, Чехія, 

Фінляндія, Данія, Швейцарія, Словенія тощо).  

Слід відмітити особливо тісне співробітництво Академії з Асоціацією з 

міжнародних питань (АМО), Республіка Чехія, Швейцарсько-українським 

проєктом DECIDE, Австрійською службою міжнародної співпраці в галузі 

освіти і досліджень (OeAD), Астрія, The LEGO Foundation (Королівсвтво 



Данія). Сформовані зв’язки і тривале партнерство дозволило посилити 

потенціал стійкості та відновлення Академії у 2023 році. 

 

СОЦІОКУЛЬТУРНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА СОЦІАЛЬНЕ 

ПАРТНЕРСТВО 

У 2023 році в Академії активно здійснювалась соціокультурна діяльність. 

Проведено низку культурно-просвітницьких, мистецьких заходів: 

- Творча зустріч з одеським поетом Андрієм Хаєцьким «Українська 

література – сучасна і поетична» (16 березня 2023 року); 

- Культурологічні студії «Літературно-педагогічна спадщина 

Галини Могильницької» (7 травня 2023 р.); 

- Дискурс-студія «Журнал «Наша школа»: часи, події, люди» (до 

100-річчя заснування видання) (29 червня 2023 року); 

- Арт-інтенсив до Дня незалежності «Автентика. Сучасність. 

Незалежність» (23 серпня 2023 р.);  

- відкрита лекція історика Тараса Гончарука «Символи незалежної 

України» до Дня Державного Прапора України (23 серпня 2023 року); 

- Відкрита лекція до Дня пам’яті жертв Голодоморів краєзнавиці 

Інни Рекун-Штейн (22 листопада 2023 р.). 

- Івент-простір «Сковородинська світлиця: час, культура, освіта» 

(15 червня 2023 р., 5 жовтня 2023 р., 7 грудня 2023 р.); 

- Івент-простір «Земна і велична постать Г.С.Сковороди» (5 

жовтня 2023 р., листопад 2023 року); 

- Арт-інтенсив на Михайлівській (14 червня 2023 р.). 

Виставкова зала «Розвиток освіти Одещини» впродовж року була 

відкрита для відвідування співробітників, слухачів курсів підвищення 

кваліфікації, педагогічних колективів закладів освіти м. Одеси та гостей 

Академії. Проведено 10 оглядових та тематичних екскурсій «Різнобарв’я 

освіти Одещини». 

Активно здійснювалась виставкова діяльність:  

- організовано 25 тематичних книжкових виставок, проведено 

культурно-просвітницькі акції, створено 2 електронних огляди «Літературний 

гід»; 

- проведено віртуальну виставку «Сковорода у цифровому просторі 

сучасності»; 

- презентовано віртуальні виставки «Автентика та сучасність» та 

«Нематеріальна культурна спадщина Одещини»;  
- працює постійно діюча виставка Галини та Миколи Резніченків «Барви 

Буджакського краю» у Арт-просторі Академії; 

- в стінах Академії працює Етномайстерня - міні-музей декоративно-

ужиткового мистецтва України. 

До свят та культурних подій Академію прикрашають тематичні 

інсталяції, художні експозиції. Віртуальний простір насичений 

відеопрезентаціями, інформаційними постерами до державних, 

національних, професійних свят та визначних дат. 

Працює віртуальний мовний експозиційний простір «Українська 



мова» з метою вивчення, утвердження та популяризації української мови, який 

постійно поповнюється навчально-методичними матеріалами, документами, 

інформацією, порадами. 

У 2023 році започатковано соціокультурний проєкт «Освіта Одещини: 

час і простір», який спрямовано на збереження та вшанування освітньо-

культурної спадщини Одещини. Матеріали проєкту презентовано на сайті 

Академії.  

У 2023 році посилено партнерство з регіональними закладами загальної 

середньої освіти, органами управління освітою, центрами професійного 

розвитку педагогічний працівників, національною поліцією, ДСНС з питань 

запровадження нової системи безпеки у закладах освіти.  

Представники Академії проводять активну роботу з напрацювання 

політик та інструментів з організації фізично та психологічно безпечного 

освітнього середовища у складі робочої групи, організованої Міністерством 

освіти і науки України спільно з Фондом Президента з питань освіти, науки 

та спорту за участі Міністерства внутрішніх справ України та за підтримки 

ЮНЕСКО в рамках реалізації Концепції безпеки закладів освіти, схваленої 

Урядом, та Національної програми з охорони психічного здоров'я та 

психосоціальної підтримки, ініційованої першою Леді України. 

Академія активно долучається до заходів у рамках Всеукраїнської 

кампанії «16 днів проти насильства», Всеукраїнської програми ментального 

здоров’я «Ти як?», проєкту «SafeSpace – Невідкладна психосоціальна 

підтримка учнів та шкільних вчителів». Проведено тренінг «Життєстійкість 

в контексті психологічних ресурсів» для працівників слідчих підрозділів 

Головного Управління Національної поліції в Одеській області (06 квітня 2023 

р.). Психологи Академії постійно здійснюють заходи з психосоціальної 

підтримки педагогів Одеської області. 

В межах реалізації соціального партнерства співробітники Академії 

провели навчання працівників Одеської державної (військової) адміністрації 

щодо єдиного підходу до складання та оформлення інформаційно-ділових 

документів. У заході взяло участь 70 осіб. 

Проводились благодійні акції «Смілива гривня», збір допомоги жителям 

Херсонської області, що постраждали від повені.  

 

КАДРИ 
У січні 2023 року було оголошено конкурс на заміщення вакантних 

посад науково-педагогічних працівників. За результатами проведеного 

конкурсу видано накази про призначення на вакантні посади завідувачів 

кафедр: Кузнєцову Н.В., Шатайло Н.В., Цибух Л.М., Гапонову О.Ю., 

Павленко К.М. За період 2023 року відбулись кадрові зміни серед керівників 

кафедр і на місце завідувача кафедри філософії освіти було призначено 

Балашенко І.В. 

Здійснювався атестаційний процес за планом: присвоєно кваліфікаційну 

категорію «спеціаліст вищої категорії» – 1 методисту, підтверджено 

кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» – 3 методистам; 



присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії» – 3 

методистам; «спеціаліст другої категорії» – 1 методисту. 

Нагороджено 5 науково-педагогічних працівників академії з нагоди 

відзначення Дня науки та 12 працівників до Дня працівників освіти. Надано 

компенсації за високі досягнення у науково-інноваційної діяльності 18 

працівникам. Матеріальну допомогу через Профспілковий комітет отримали 

51 працівник на суму 47 800 грн. 

У 2023 році 11 працівників Академії перебували у закордонних 

відрядженнях. 

Впродовж року проведено низку заходів з командоутворення та 

підвищення рівню соціально-психологічного комфорту у колективі: 

- тренінги на розвиток згуртованості та лідерських якостей; 

- тренінг з ненасильницького спілкування до всесвітнього Дня 

психічного здоров’я; 

- опитування щодо соціально-психологічного клімату у колективі та 

адаптації новопризначених працівників; 

- відвідування театральних вистав; 

- проведення Дня чистоти і порядку з благоустрою території; 

- вітання до свят. 

Проведено навчання колективу з: 

- надання домедичної допомоги, завдяки підтримці Одеського 

представництва UNICEF; 

- протимінної та протипожежної безпеки за участі працівників ДСНС. 

- опрацювання навичок реагування у надзвичайних ситуаціях. 

Впродовж року науково-педагогічні та педагогічні працівники Академії 

прийняли участь у 174 різноманітних програмах та заходах з підвищення 

кваліфікації. 

 

МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНІ РЕСУРСИ 

У 2023 році постраждали корпуси Академії через ракетні обстріли. 

Відремонтовано та оздоблено тимчасове укриття. Повністю забезпечено 

вогнегасниками, побудована система пожежної сигналізації. Встановлені 

камери відеоспостереження. На період відсутності електроенергії в наявності є 

генератори та старлінк Starlink Internet Satellite V2 для запезпечення 

безперебійної роботи Інтернету, який отримано від спонсорів. Крім того, 

придбано ще один генератор для адмінкорпусу за адресою пров.Нахімова,8. За 

підтримки облдержадміністрації будуть повністю замінені вікна і балконні 

блоки на металопластикові в учбовому корпусі за адресою площа 

Михайлівська, 17.  

За рахунок субвенції по НУШ придбано оргтехніку, проектори, екрани 

проекційні, дзеркальні фотокамери, книжкові сканери, комп’ютерне 

обладнання. 

 

ВЧЕНА РАДА 

Виконання названих стратегічних завдань, що визначили розвиток 

Академії у попередній період, відбувалось за активної роботи Вченої ради. У 



2023 році Вчена рада плідно працювала, було проведено 7 засідань, на яких 

були розглянуто 59 питань організації поточної діяльності та стратегічного 

розвитку Академії: 

- Про кадровий ресурс КЗВО «Одеська академія неперервної освіти 

Одеської обласної ради»: стан та песпективи 

- Про підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників 

Академії  

- Про організаційні засади та перспективи діяльності кафедри філософії 

освіти 

- Про систему роботи Академії щодо науково-методичного супроводу 

педагогічних працівників з реалізації Державного стандарту базової середньої 

освіти 

- Про результати виконання Стратегії Академії 2018-2023 та презентація 

проєкту Стратегії 2024-2029 

- Про організацію та здійснення психосоціальної підтримки працівників 

освіти Одеської області під час воєнного стану 

- Про організацію науково-методичного супроводу діяльності ІРЦ в 

умовах кризи 

- Про науково-методичний супровід реалізації наступності дошкільної і 

початкової освіти в умовах НУШ 

- Про хід реалізації регіонального проєкту «Педагогічний парк Одещини» 

- Про стан та хід пілотування в закладах освіти області всеукраїнського 

експерименту «Розроблення і впровадження навчально-методичного 

забезпечення для закладів загальної середньої освіти в умовах реалізації 

Державного стандарту базової середньої освіти» (7 клас) 

Крім того, Вченою радою за рік було затверджено 13 положень, що 

регламентують різні аспекти діяльності, розглянуто 14 питань, що стосуються 

функціонування магістратури та аспірантури, 9 питань про видавничу 

діяльність, 7 – про визнання результатів підвищення кваліфікації 

співробітників Академії. 

Відповідно до плану роботи та усталеного циклу діяльності, а також за 

необхідності позапланово, на Вченій раді відбувалось затвердження 

нормативних документів, навчально-методичного забезпечення курсів 

підвищення кваліфікації, магістратури і аспірантури; ухвалювались рішення, 

необхідні для реалізації освітньої, наукової, науково-методичної, видавничої 

діяльності Академії. 


